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„Robiť kilometre“ alebo „vydať sa na cestu“. (Abrahám) 

 

Čo môže povedať Biblia človekovi XXI storočia, ktorý si denne sadá do auta, aby v kolóne áut 

priniesol deti do školy a poobede ich rozviezol na krúžky? Človekovi, ktorý štartuje svoje auto, 

aby v ňom každý pracovný deň urobil veľké množstvo kilometrov, lebo bez toho nemôže jeho 

práca priniesť výsledok a zdroje pre život jeho, i celej rodiny? 

Je to rutina, ktorá je často sprevádzaní aj modlitbou – tou rannou v aute, lebo tam je na to 

chvíľu čas, alebo tou „modlitbou pred jazdou“, aby sme prosili Pána i jeho Matku, aby nás 

ochránili od zlého. 

Kilometre nášho života sa oproti našim predkom v minulosti nesmierne navýšili. A zatiaľ čo 

my „robíme kilometre“ a krúžime okolo nášho domova ako včely-robotníčky, oni sa vedeli 

„vydať na cestu“. Isto, svet prišiel sem do éry áut a rýchlych presunov a naše cestovanie sa len 

tak ľahko nezmení. Čo keby sa však naše kilometre plné rutiny stali cestou? 

 

Pán povedal Abramovi: "Odíď zo svojej krajiny, od svojho príbuzenstva a zo svojho otcovského 

domu do krajiny, ktorú ti ukážem. (Gn 12,1) 

 

V tomto Božom slove môžeme krásne vidieť veľký rozdiel - je medzi cestou a naším 

každodenným jazdením sem a tam. Skutočná cesta znamená: odísť, opustiť a vydať sa na 

cestu do neznámej krajiny. Našim veľkým nebezpečenstvom je, že pre malé rutinné cesty tam 

a späť veľmi ľahko zabúdame, že náš život je cestou do neznáma. To nie je len ísť sem a tam, 

priviezť, odviezť – a pocit, že som stále tu a nikde nejdem.  

Abrahámov príbeh nás uisťuje, že naše denné starosti a rutiny môžu byť prerušené Božím 

oslovením. Nemusíme žiť ako otroci kolobehu života, nemusíme byť ustráchaní z toho, že 

nevieme, kde to všetko skončí. Našou úlohou je stať sa Božími priateľmi a byť na ceste s ním. 

A táto skutočnosť je oveľa dôležitejšia ako všetky úprimné prosby o ochranu.  

Aj na tvojich drobných či väčších cestách ti Boh môže ukázať niečo nové. A toto môže byť 

krásna myšlienka pre toho, kto si denne sadá do auta: „Pane, neprosím ťa len o ochranu, ale 

o to,  aby moje šoférovanie bolo cestovaním s Tebou a daj, aby som na ceste môjho života 

zbadal tie krásne skutočnosti, ktoré pre mňa máš.“ 

 

A tak sa aj tvoje auto stane nádhernou súčasťou tvojej veľkej životnej cesty. 

 


